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ATA N° 004/2023 – SESSÃO ORDINÁRIA 

DATA: 27.03.2023 - 19:00 HORAS 

 

Vereadores estiveram reunidos na 4ª Sessão Ordinária, no dia 27 de março de 2023, às 19:00 

horas, sob a Presidência da Vereadora Elisandra Lucineia Olsson, na presença dos Vereadores: 

Adelmo Martinelli, Delmo Ricardo Tissot, Douglas Fernando Schulz, João Américo Montini, 

João Paulo Smolski, Juares Adelmir Maidana, Otávio Vicente Rigo e Regina Lopes. 

 

Leitura do Texto Bíblico: Verª. Regina Lopes. 
 
 

Apreciação da Ata nº: 003/2023 – Aprovada por unanimidade de votos. 

 

 

Projetos de Lei oriundos do Executivo Municipal: 
 

 

PROJETO DE LEI Nº 012/2023: DÁ NOVA REDAÇÃO AO ARTIGO 41, E EXTINGUE 

§1º E §2º DO ARTIGO 41 DA LEI MUNICIPAL Nº 1961/2015, DE 12 DE MAIO DE 2015. 

Aprovado por unanimidade de votos. 

 

 

Proposições:  

 

Proposição nº 012/2023: RETIRADA 
 
 

Proposição nº 013/2023: Ver.ª Regina Lopes 

A Vereadora que abaixo assina este, de conformidade com a Lei Orgânica Municipal e 

Regimento Interno desta Casa, vem solicitar a V. Exma., que interceda junto ao Prefeito 

Municipal, Sr. Jair Miguel Wagner, para que realize o patrolamento no Bairro São Cristóvão, 

principalmente por causa das pedras soltas na entrada do bairro.  

Justificativa: A pedido dos moradores. 

Aprovado por unanimidade de votos. 

 

 

Assuntos e Indicações Verbais: 
 

 

Verª. Regina Lopes: 

- Comentou sobre o patrolamento, citando algumas situações e pediu para que se faça o 

patrolamento na Linha Entre Rios, que está em situação crítica. 

- Comentou a respeito do acesso à Vila Defesa Civil e disse que ouviu comentários que “Parece 

que o Município não tem Vereador, nem Prefeito”. Disse que o Vereador não faz obras, que ele 

pode fazer indicação, conseguir emendas, mas que isso parte da Administração Municipal. 

- Comentou referente aos terrenos baldios, a respeito da limpeza dos mesmos, ainda mais agora 

devido a Dengue. Pediu para que seja estudada uma forma de viabilidade junto a Prefeitura 



ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 
CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES 

PORTO LUCENA 
 

Praça Dom Felipe de Nadal, 138 – Centro  
Cep: 98.980-000 – Porto Lucena-RS - Fone: (55) 3565-1340 

camara@camaraportolucena.rs.gov.br   /  secretaria@camaraportolucena.rs.gov.br 

para algum tipo de notificação a essas pessoas, pois tem certos terrenos que não se tem 

definidos “moradores”, mas que acredita que também se possa fazer uma busca ativa. 

- Ressaltou a destinação de uma emenda impositiva do Deputado Federal Pedro Westphalen no 

valor de R$ 190.000,00 que veio contemplar a contrapartida dos moradores referente ao 

calçamento da Linha Nova Norte e da Rua Guarani. Disse que em conversa com o Prefeito 

Municipal, juntamente com os moradores dessas localidades, ficou acertado que tão logo esse 

dinheiro entrar para os cofres públicos, ele irá começar a realizar as obras. 

- Ressaltou o recebimento do Senador Heinze de R$ 38.000.00, através da Lei 197/22 de uma 

autoria dele, PL 1417, onde se destina recursos dos fundos municipais e estaduais de saúde para 

os hospitais, e o Município de Porto Lucena, Hospital São José, recebeu esse valor de 38 mil 

reais nesse sentido. 

- Comentou a respeito das falas do Vereador Minho, a respeito de uma área industrial em Porto 

Lucena, e disse que conversou muito com o Ernani Polo, junto a Secretaria de 

Desenvolvimento do Estado. Disse que eles deveriam sentar e abraçar esse projeto, para tentar 

buscar ações, pois não é simplesmente um terreno, tem que buscar adequação e dentro da 

própria secretaria de desenvolvimento econômico, se consegue várias ações e projetos para dar 

uma estrutura para quem quiser vir investir no município. 

- Comentou a respeito de um dado muito interessante, que foi recebido por parte da 

Cooperativa, que nos faz pensar muito, no ano passado Porto Lucena, através da Cooperativa, 

que tem atuação na captação de leite, teve uma entrada de recursos no valor de R$ 377.371,72, 

só da Cooperativa Tritícola Santa Rosa, fora todos os insumos que ela recebe e toda a 

produtividade de soja, milho, trigo, entre outras. 

 

 

Ver. João Américo Montini: 

- Comentou a respeito dos pedidos para se arrumar as estradas e disse que acha que agora as 

coisas vão começar a acontecer, pois começou a chover e acredita que agora a Administração 

tem que fazer com que as coisas andem. Comentou sobre a situação de algumas estradas do 

Município e pediu um pouquinho de calma e paciência à população, que na medida do possível, 

todas as estradas serão feitas. 

- Comentou a respeito das emendas, dizendo que é muito bom que os deputados estão se 

voltando para o nosso município também, destinando recursos. 

 

Ver. Otavio Vicente Rigo: 

- Comentou que os vereadores são muito cobrados, principalmente quando algo dá errado. 

Comentou a respeito do trabalho dos vereadores, e sobre os questionamentos que lhe são feitos, 

dizendo que eles não podem executar muitas coisas que caem em suas mãos, mas que eles vão 

até onde eles conseguem, pois não podem passar do que está ao seu alcance. 

- Comentou sobre a situação de algumas estradas do Município, as quais foi visitar, dizendo 

que tem algumas partes que tem necessidade com urgência de ser recuperado, citando o cerro 
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da Vila Colombo e a Travessa do Sr. Frederico Kretschmmer. Citou também algumas partes da 

Linha 8 de Maio que até hoje a estrada está ótima. 

- Comentou a respeito das emendas dos deputados e disse que é muito bom quando um 

Deputado faz uma boa votação e depois volta ao Município com emendas, trazendo recursos. 

 

 

Ver. Juares Adelmir Maidana: 

- Comentou a respeito de algumas falas dos colegas e citou a fala da Vereadora Regina, quando 

a mesma falou em buscar uma meta para conseguir a área industrial, dizendo que Porto Lucena, 

apesar dos seus quase 70 anos, ainda não descobriu o que quer, que ainda não tivemos uma 

visão de um futuro, uma visão de um empreendedorismo. Disse que ele, como vereador, talvez 

tenha a sua parcela de culpa, mas que isso é uma coisa mais da Administração, porque nunca 

tiveram um objetivo, seja em uma área industrial, seja no turismo. Disse que se fala um pouco 

de cada coisa há muito tempo e isso não traz uma meta para o município, que fica “pulando de 

galho em galho, mas sempre na mesma árvore”. 

- Comentou sobre as emendas, dizendo que sempre que se fala sobre emenda, é preciso ter um 

pé atrás, pois já falou sobre uma Retro que o Bohn Gass tinha destinado por uma emenda de 

bancada, que foi bem na época da pandemia, o Governo Federal mandou para o Estado, que é o 

Estado que compra, mas como teve a questão da pandemia, as coisas subiram muito e não deu 

para comprar uma Retro. Disse que conversou com o assessor do deputado e com o Vice-

Prefeito, para a compra de um trator para patrulha agrícola, que vai sair, mas que ainda depende 

do Estado comprar, pois com esse valor, um trator se compra. 

- Comentou sobre os deputados que faz campanha, que sempre foram bem votados, apesar de 

na última terem sido menos votados, mas cada ano sempre se destina emenda, citando uma 

mágoa do Bohn Gass com Porto Lucena, pois perdeu uma emenda de um caminhão trucado 

que, não se sabe por que, o município não aderiu à emenda e ele perdeu o recurso. 

- Comentou sobre o Deputado Bohn Gass e disse que vota nele por eles defenderem as mesmas 

ideias e opiniões, independente de emendas. 

- Comentou que viu nas redes sociais, que uma senhora comentou sobre o lixão na Pedreira. 

Disse que, no comentário dela, a mesma questionou se o município teria reativado o lixão na 

Pedreira. Disse que gostaria que a Administração visse isso e tomasse uma providência. 

- Comentou a respeito do cemitério, que sempre esteve bem organizado em relação a grama, 

mas que ouviu comentários que não estava nas mesmas condições que vinha tendo. 

 

 

Ver. Adelmo Martinelli: 

- Comentou a respeito da proposição da Bancada do MDB, que foi retirada, pois já havia sido 

feita pelo Vereador Minho, mas reforçou para que se envie um ofício para o Prefeito 

Municipal, que determinasse ao secretário de planejamento, o Sr. Gustavo Grossman, para que 
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seja feito um estudo da viabilidade de botar em funcionamento o Britador da Pedreira, que 

poderia ser através de parceria ou terceirização. 

- Comentou a respeito de parte das falas dos colegas, onde se pede união para se ter mais força 

nos projetos e nos pedidos, dizendo que sempre pediu para que todos se deem as mãos. 

Comentou sobre o sonho deles em reativar o Clube, que poderia ser usado para várias 

secretarias do município e também para a sede da Câmara. Disse que, como esse é um projeto 

de muito longo prazo, e o município não tem dinheiro, teria que ser com parceria com 

empresários. Ano passado, com muito diálogo e responsabilidade, foi solicitado através de 

proposição e que todos concordaram, para que se construísse a Câmara de Vereadores. Disse 

que voltou a falar com o Prefeito e o mesmo concordou com isso, e disse que essa era uma 

união muito boa. Mas, comentou que esse ano já teve gente que discordou dessa Câmara de 

Vereadores, que disseram que tem que se investir em outras obras, outros acharam que tirar 

esse valor do “Livre” vai dar um baque no município... Continuou, dizendo que isso não é uma 

obra para um ano, que a união tem que se ter como um todo, que se foi determinado uma coisa, 

tem que ir até o fim e não desistir no meio do caminho. Comentou dizendo que esse ano deve-

se dar continuidade ao projeto e que isso não é um gasto e sim um investimento para sempre, 

dizendo que é muito importante a união de todos e que se tenha firmeza naquilo que se acerta 

aqui. 

 

 

Ver. Delmo Ricardo Tissot: 

- Pediu para que a Administração, através da secretaria de obras, dê uma arrumada na estrada 

da Linha Uruguai, que está em péssimas condições. 

- Agradeceu e parabenizou a Secretaria de Obras e seus funcionários, pela arrumação boa que 

foi feita nas estradas da Linha Traíra, Linha Dourada e no cerro da Linha Catarina, tudo muito 

bem feito. 

- Pediu para que se envie um Ofício parabenizando a comunidade da Linha Traíra pela 

excelente festa. 

- Comentou a respeito das emendas e disse que às vezes, um deputado pega bem pouco votos 

em um município, mas pela amizade que ele tem com os vereadores, ele consegue emendas 

para o município, citando o caso do Pompeo, que sempre pegou poucos votos aqui, mas sempre 

destinou emendas. Disse que eles têm uma amizade grande com o Pompeo, Loureiro, Burmann 

e com isso têm um acesso onde se conseguem emendas, que mesmo sem uma votação 

expressiva, eles trazem recursos para o município, valorizando os votos. Disse que o PDT tem 

valorizado Porto Lucena, sempre mandando recursos. 

- Deixou registrado o esforço das mulheres para organizar o baile das mulheres, parabenizando 

todas as organizadoras. 
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- Ver. Douglas Fernando Schulz: 

- Disse que foi procurado por moradores da Linha Entre Rios, Santo Antônio, e pediu para que 

o setor competente, urgentemente, faça a troca da Caixa D’água, que, segundo os moradores,  

há 2 anos o fiscal foi lá e já condenou essa Caixa, citando alguns problemas que os moradores 

lhe relataram. 

- Comentou a respeito das falas dos colegas sobre as emendas e disse que, os vereadores fazem 

o possível, fazem a sua parte, mas que às vezes os deputados que deixam a desejar. Comentou 

sobre a fala do colega Otávio, dizendo que discorda que eles ficaram sem deputados no partido, 

pois ele tem o seu representante, mas que ele trocou de partido, que é o Deputado Classman. 

Comentou sobre a fala do Vereador Minho e disse que às vezes é pela amizade e pelo esforço 

que o vereador tem, dizendo que não é o partido que elege e sim a pessoa. 

- Comentou a respeito do calçamento do Bairro São Cristóvão e leu a seguinte mensagem que o 

assessor do Deputado Mauricio Dziedricki lhe enviou: “Fala irmão. Como o Deputado não se 

elegeu, por emenda vai ser mais complicado. Mas eu já falei com o Secretário de Obras do 

Estado para fazermos essa obra”. Deixou registrado que o calçamento do Bairro São Cristóvão 

vai sair. 

 

Ver. João Paulo Smolski: 

- Propôs para que a Presidente tente convocar uma reunião com a Diretoria da Igreja Católica, 

com os Vereadores, Prefeito, Padre... para tentar se chegar a um entendimento a respeito da 

área onde tinha o Pavilhão, para ver o que pode ser feito, qual será o destino. Disse que o brilho 

da cidade é a costa do rio. 

 

Verª. Elisandra Lucineia Olsson: 

- Passou a Presidência ao Vice-Presidente, o vereador Adelmo Martinelli e solicitou a palavra, 

o qual lhe concedeu. 

- Comentou a respeito da ideia sobre a reunião proposta pelo Vereador João Paulo, dizendo que 

é muito interessante e que será feito. 

- Pediu para que o Setor de Obras arrume a subida da gruta, na Linha Nova Sul, que está em 

condições precárias. 

- Comentou a respeito do patrolamento das estradas e pediu para que os operadores abram bem 

as sarjetas, que é o que conserva as estradas. 

- Comentou a respeito de uma Emenda de 100 mil reais dos Deputados Pompeo e Loureiro que 

tinha sido indicada ano passado e que agora será paga, a respeito do projeto de sinalização. 

- Agradeceu ao pessoal que atendeu os seus pedidos. 

- A vereadora Elisandra Lucineia Olsson solicitou a Presidência de volta e o vereador Adelmo 

Martinelli a concedeu. 

 

Não tendo mais assuntos a serem tratados, a Presidente, Vereadora Elisandra Lucineia Olsson, 

encerrou a referida sessão. 
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